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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastg¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ .

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Zielen towarzyszaca obiektom szpitalnym nie spelnia funkcji

A.
B.
C.
D.

sanitarnej.
izolacyjne;j.
gospodarcze;.
estetycznej.

Zadanie 2.

Bratek ogrodowy (Viola x wittrockiana), niezapominajka lesna (Myosotis sylvatica) i stokrotka

pospolita (Bellis perennis) sa grupa roslin stosowanych w obsadzaniu

A.
B.
C.
D.

ogrodéw skalnych.

ogrodéw zwirowych.
kwietnikéw sezonowych latem.
kwietnikow sezonowych wiosng.

Zadanie 3.

Ktore rosliny znajduja zastosowanie w ogrodach przydomowych ze wzglgdu na ich jadalne owoce?

A. Bez czarny (Sambucus nigra) 1 atycza (Prunus cerasifera).

B. Jasminowiec wonny (Philadelphus coronarius) 1 lilak pospolity (Syringa vulgaris).

C. Ognik szkartatny (Pyracantha coccinea) i irga pozioma (Cotoneaster horizontalis).

D. Bluszcz pospolity (Hedera helix) i wawrzynek wilcze tyko (Daphne mezereum).
Zadanie 4.

Ktore z narzedzi pokazanych na ilustracjach bedzie najbardziej przydatne do usunigcia chwastow

wyrastajgcych na kwietniku sezonowym?

~— m:'.l___"v
A. B
C D.
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Zadanie 5.

Ktore gatunki roslin mozna poleci¢ do uprawy gruntowej w gospodarstwie szkotkarskim potozonym na
glebach wapiennych?

A. Olsza czarna (A Inus glutinosa), wrzos pospolity (Calluna vulgaris).

B. Bordwka czarna (Vaccinium myrtillus), buk pospolity (Fagus sylvatica).
C. Cis pospolity (Taxus baccata), perukowiec podolski (Cotinus coggygria)
D. Brzoza omszona (Befula pubescens), jesion wyniosty (Fraxinus excelsior).

Zadanie 6.

Ktora cecha tawul (Spiraea sp.) wyprodukowanych w pojemniku jest pozadana przy ich zakupie?
A. Wielopgdowe rozgatezienia.
B. Widoczna szyjka korzeniowa.

C. Wystgpowanie mchow w doniczce.
D. Korzenie wyrastajgce poza pojemnik.

Zadanie 7.
Na etykiecie paskowej doczepionej do rosliny przeznaczonej do sprzedazy, wyprodukowanej w szkotce,
zamieszczona jest pelna nazwa tacinska roslin, cena oraz
A. sposob sadzenia, kolor kwiatow 1 wysoko$¢ rosliny.
B. wysokos¢ roéliny, rodzaj i wielkos¢ pojemnika.
C. cecha odmiany, wymagania glebowe i zdjecie rosliny.
D. wymagania siedliskowe, termin kwitnienia i zdj¢cie rosliny.
Zadanie 8.
Ktora roslina jest wykorzystywana do tworzenia suchych bukietoéw?
A. Lewkonia dwurozna (Matthiola bicomnis).
B. Nagietek lekarski (Calendula officinalis).
C. Naparstnica purpurowa (Digitalis purpurea).
D. Kocanka ogrodowa (Helichrysum bracteatum).

Zadanie 9.
Ktore gatunki roslin sa objete w Polsce $cista ochrona gatunkowa?

A. Deren jadalny (Cornus mas), bluszcz pospolity (Hedera helix),

B. Cis pospolity (Taxus baccata), barwinek pospolity (Vinca minor).

C. Dab szyputkowy (Quercus robur), lipa drobnolistna (7'ilia cordata ).

D. Bez czarny (Sambucus nigra), perukowiec podolski (Cotinus coggygria).
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Zadanie 10.

Pierénica drzewa wynika z pomiaru obwodu pnia, ktéry nalezy wykona¢ na wysokosci

A. 120 cm od poziomu gruntu.
B. 130 c¢m od poziomu gruntu.
C. 140 cm od poziomu gruntu.
D. 150 cm od poziomu gruntu.

Zadanie 11.

W tabeli inwentaryzacyjnej sporzadzanej w ramach wykonania inwentaryzacji ogélnej drzewostanu
podawane sg nazwy rodzajowe i gatunkowe drzew, zajmowana przez nie powierzchnia, rozstawa, liczba
sztuk drzew oraz

A. wysokosci drzew.

B. obwody pni drzew.

C. S$rednice koron drzew.

D. uwagi o stanie zdrowotnym drzew.

Zadanie 12.

Ktorg grupe roslin mozna poleci¢ do zastosowania na rabacie bylinowej potozonej w miejscu
zacienionym?

A. Aster krzaczasty (Aster dumosus), jezoGwka purpurowa (Echinacea purpurea), malwa rézowa
(Althea rosea).

B. Dabréwka roztogowa (4juga reptans), konwalia majowa (Convallaria majalis), fiotek wonny
(Viola odorata).

C. CgzySciec welnisty (Stachys byzantina), rogownica kutnerowata (Cerastium tomentosum),
karmik oscisty (Sagina subulata).

D. Szatwia btyszczaca (Salvia splendens), paciorecznik ogrodowy (Canna generalis), aksamitka
rozpierzchia (Tagetes patula).

Zadanie 13.
Ktore rosliny nalezy wybrac, aby uzyska¢ efekt rabaty rozwijajacej si¢ wczesng wiosng?

A. Szalwia omszona (Salvia nemorosa), aksamitka rozpierzchla (Tagetes patula).

B. Zlocien ogrodowy (Chrysanthemum indicum), miskant (Miscanthus sp.).

C. Pierwiosnek (Primula sp.), $niedek baldaszkowaty (Omithogalum umbellatum).

D. Aster gawedka (4 ster amellus), krwawnik wigzoéwkowaty (Gypsophila paniculata).
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Zadanie 14.

Ktore gatunki roslin stosowane sg na obsadzenia obwddkowe?

A. Racznik pospolity (Ricinus communis), bratek ogrodowy (Viola x wittrockiana), szatwia
btyszczaca (Salvia splendens).
B. Lobelia przyladkowa (Lobelia erinus), nemezja powabna (Nemesia strumosa), aksamitka
waskolistna (Tagetes tenuifolia).
C. Naparstnica purpurowa (Digitalis purpurea), cynia wytworna (Zinnia elegans), celozja
grzebieniasta (Celosia argentea cristata).
D. Nasturcja wigksza (Tropaeolum majus), malwa rézowa (A4 lthaea rosea), zeniszek meksykanski
(Ageratum houstonianum).
Zadanie 15.
Ktéry gatunek mozna poleci¢ do obsadzania paséw zieleni przy drogach w celu tworzenia oston
przeciwsnieznych?
A. Swierk pospolity (Picea abies).
B. Milorzab japonski (Ginkgo biloba).
C. Jodia koreanska (4 bies koreana).
D. Magnolia gwiazdzista (Magnolia stellata).
Zadanie 16.
Zalecana odleglo$¢ sadzenia krzewdw, z ktorych ma powstaé Zzywoptot uformowany miedci si¢
w zakresie
A. 02-0,5m
B. 0,6-0,8m
C. 1,0-1,5m
D. 1,6-2,0m

Zadanie 17.

Minimalna dopuszczana przepisami odlegtos¢ sadzenia drzew od przewoddw sieci cieplnej wynosi

A. 1Im
B. 2Zm
C. 3m
D. 4m
Zadanie 18.
Zamieszczone oznaczenie graficzne stosuje si¢ w projektach terendw zieleni do oznaczenia
A. istniejgcego drzewa iglastego.
B. istniejacego krzewu iglastego. P(X
C. projektowanego krzewu iglastego. e '
D. projektowanego drzewa iglastego. k _)(
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Zadanie 19.

Zamieszczone oznaczenie graficzne stosuje si¢ w projektach terenéw zieleni do oznaczenia grupy
krzewow

A. przesadzonych.

B. projektowanych.

C. przeznaczonych do likwidacji.

D. przeznaczonych do przesadzenia.

Zadanie 20.

Zamieszczone oznaczenie graficzne stosuje si¢ w projektach terendw zieleni do oznaczenia
A. trawnika z darni.
B. trawnika z siewu. PR T Y Ty Tk Yy YR
C. zywoplotu iglastego.
D. zywoplotu liSciastego.

Zadanie 21.

Do sprawnego wykonania czynnosci zwigzanych z zakladaniem zywoptotu dwurzgdowego z roslin
z odkrytym korzeniem potrzeba

A. 1 osoby.
B. 2 osob.
C. 3 o0s6b.
D. 4 osob.
Zadanie 22.

Do obsadzenia kwietnika sezonowego cebulami roslin ozdobnych uzywa si¢ narz¢dzie

!‘P‘?
B

A. B. C. D.

Zadanie 23.
Letnie obsadzanie kwietnikdw sezonowych przeprowadza si¢

A. w pierwszej potowie kwietnia.
B. w drugiej polowie kwietnia.

C. w pierwszej potowie maja.
D

w drugiej potowie maja.
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Zadanie 24.
W okresie wiosennym, z odkrytym korzeniem mogg by¢ sadzone

A. r0ze rabatowe.

B. rosliny dwuletnie.

C. roéliny jednoroczne.

D. krzewy liSciaste zimozielone.

Zadanie 25.

Kwietnik o rzucie kota, wznoszacy si¢ ku srodkowi ponad powierzchnig otaczajacego go terenu, nalezy
obsadza¢

A. od srodka na zewnatrz.
B. od zewnatrz do $rodka.
C. od strony lewej do prawe;.
D. od strony prawej do lewe;.

Zadanie 26.

Optymalny sposob sadzenia krzewow lisciastych polega na sadzeniu ich

A. zbrylg korzeniowa, w okresie letnim.

B. zodkrytym korzeniem, w okresie jesiennym.
C. zbrylg korzeniowa, w okresie wiosennym.
D. zodkrytym korzeniem, w okresie wiosennym.

Zadanie 27.

Zamieszczone na zdjgciu narzgdzie uzywane jest

A. do grabienia lisci.

B. do spulchniania gleby.

C. donapowietrzania trawnika.

D. do wyznaczania rzegdow pod siew.

Zadanie 28.
Zamieszczony na zdjeciu sprzet nalezy uzy¢

A. do cigcia drzew.

B. do koszenia trawy.

C. do wykaszania chwastow.
D. do przycinania zywoptotu.
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Zadanie 29.

W celu obnizenia odezynu gleby, przeznaczonej pod uprawe roslin kwasolubnych, nalezy do jej uprawy
zastosowac

A. torf wysoki.

B. ziemig liSciows.

C. nawdz wapniowy.

D. kompost z resztek roslinnych.

Zadanie 30.

Za pomoca, ktorego narzedzia mozna najsprawniej wykosié trawe na obrzezach trawnika i w trudno
dostgpnych miejscach?

A. Kosiarki rotacyjne;j.

B. Kosiarki bgbnowe;j.

C. Podkaszarki mechaniczne;.
D. Kosiarki czotowe;j.

Zadanie 31.
Ktorego zabiegu nie nalezy stosowaé przy sadzeniu réz w okresie jesiennym?

A. Pielenia.

B. Scittkowania gleby.
C. Nawadniania.

D. Przycinania pedéw.

Zadanie 32.

Ktore roéliny wymagajg corocznego cigcia wiosennego?
A. Roze rabatowe.
B. Jatowce plozace.

C. Sosny dwuigielne.
D. Berberysy zimozielone.

Zadanie 33.
Ktory zabieg pielegnacyjny jest najwazniejszy w pielegnowaniu nasadzen w pojemnikach?

Przycinanie pedow.

Regularne podlewanie.
Regularne odchwaszczanie.
Usuwanie przekwittych kwiatow.

o0 wp
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Zadanie 34.

F.aki kwietne o charakterze dekoracyjnym nalezy kosié¢ po kwitnieniu

A. 1-2razy w sezonie,
B. 3 -4 razy w sezonie.
C. 1-2razy w kwartale.
D. 3-4razy w kwartale.

Zadanie 35.
Do zwalczenia perzu nalezy zastosowac pestycyd z grupy

A. repelentow.
B. herbicydow.

C. fungicydow.
D. akarycydow.
Zadanie 36.

Kiedy nalezy przeprowadzi¢ zabieg nawozenia pogtéwnego rabaty bylinowe;j?

A. Po likwidacji rabaty.

B. Przed posadzeniem roslin na rabacie.

C. Bezposrednio po posadzeniu roslin na rabacie.
D. W drugim roku po posadzeniu roslin na rabacie.

Zadanie 37.

Najlepszym sposobem do nawadniania muraw na boiskach sportowych jest

A. zamglawianie.

B. deszczowanie.

C. mikrozraszanie.

D. nawadnianie kropelkowe.

Zadanie 38.

Ile sztuk roslin potrzeba do obsadzenia rabaty o wymiarach 2,0 x 2,5 m, jezeli ro$liny majg by¢
posadzone w rozstawie 25 x 25 cm?

A. 40
B. 60
C. 80
D. 100
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Zadanie 39.

Ile wynosi warto$é robocizny potrzebnej do wykonania 100 m* trawnika dywanowego siewem, bez
nawozenia, na gruncie kat III, jezeli stawka za jedng roboczo-godzing wynosi 10 zt?

Nakiady na 100 m? trawnikéw Tablica 0401
o Jednostki Wykonywanie trawnikow dywanowych siewem
Wyszczegolnienie miary, — —
p oznaczenia bez nawozenia ‘ z nawozeniem
Symhole | Rodzaje zawcdéw, | cyfro- | litero- Kategoria gruntu
eto materiatow | maszyn | we we I-11 Il Y Il 1l \v
a b c d e 01 02 03 04 05 06
01 762 Ogrodnicy grupa I 149 r-g 0,86 0.86 086 0,86 0,86 0,86
0z | 761 Ogrodnicy grupa | 149 r-g 17,09 | 21,39 | 27,50 | 17,67 | 22,16 | 27,98
Razem 149 | r-g | 17,95 | 22,25 | 28,36 | 18,53 | 23,02 | 28,84
20 | mmememee—- Naslona traw 033 kg 2,00 2,00 2.00 2,00 2,00 2,00
21 1420800 Azofoskea 034 t ————— | | - 0,005 0,005 | 0,005
A. 2,25 71
B. 2225 7k
C. 222,50 zt

D. 222500zt
Zadanie 40.

Ktora warto$¢ kosztow bezposrednich robocizny nalezy wpisaé w pozycji kosztorysowej zaznaczonej
znakiem ,,?”?

Podstawa Opis pozycji Jedn. | Naklad Fena K_Oﬂw bezposr_ednle W_Zi
Lp : ; Naktady | jedn. | Robocizna | Materiat Sprzet
wyceny kosztorys. miary jedn.
(zt) R M )
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 | KNR 2-21 | Pielegnacja trawnika
0702/01 | dywanowego
wykonanegc
siewem
w terenie ptaskim
Przedmiar: 50 m?
Robocizna: r-g 0,2817 14,085 10,00 ? -
Materiaty:
nasiona traw ke 0,002 0,1000 15,00 - 1,50 -
azofoska t 0,00005 | 0,0025 | 500,00 - 1,25 -
woda m? 0,48 24,00 4,00 - 96,00 -
A. 14,08
B. 14,09
C. 140,85
D. 140,90
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